

# VEĽKÁ ZMENA

## Od rozbitého sveta k udržateľnému blahobytu

Veľká Zmena je jedinečným príspevkom od skupiny renomovaných odborníkov a skúsených politikov združených v Nezávislej komisii pre udržateľnú rovnosť (Progresívna spoločnosť), k riešeniu dnešných početných a vzájomne prepojených globálnych a európskych kríz pod vedením španielskej podpredsedníčky vlády, Teresy Riberovej a bývalom dánskom premiérovi, Poulom Nyrup Rasmussenom.

Táto metakríza, spôsobená rastúcou existenčnou neistotou v našich spoločnostiach, život ohrozujúcimi klimatickými zmenami, zakorenenou chudobou, značnou nerovnosťou, bezohľadnými daňovými únikmi alebo klesajúcou biodiverzitou, podkopáva udržateľnosť našich spoločností. Medzi občanmi sa šíri strach z toho, čo prinesie budúcnosť v takom krízovom svete. Nacionalistické a extrémistické politické hnutia využívajú tento strach a ohrozujú samotné základy našich demokracií, našich hodnôt a Európskej únie.

Existuje legitímna a stále silnejšia požiadavka na alternatívnu víziu, v ktorej by sa ľudstvo a planéta spojili v trvalo udržateľnom rozvoji, v ktorej by každý človek mohol žiť život v dôstojnosti a pohode. Mladí ľudia najviac túžia po zmene budúcnosti tým, že zmenia spôsob fungovania našej spoločnosti. Identifikácia politik, ktoré môžu uskutočniť takúto zmenu, je pre mnohých, dokonca aj pre samotných politikov, náročná úloha.

Metakrízu, ktorej čelíme, možno prekonať len prostredníctvom obsiahleho, komplexného a ambiciózneho súboru politik zameraných na zásadnú zmenu. O tom je 'Veľká Zmena'. Od hospodárskej a sociálnej politiky ku klimatickej a ekologickej politike, od národnej po európsku a globálnu politiku, Nezávislá komisia pre trvalo udržateľnú rovnosť poskytuje po prvýkrát v histórii, politickú cestu z dnešných krízou zasiahnutých spoločností, do inej budúcnosti trvalo udržateľného rozvoja a blahobytu. Veľká Zmena vysvetľuje vo svojich 242 politických odporúčaniach, ako to možno dosiahnuť konkrétnymi krokmi a činmi.

### **Medzi odporúčania, ktoré najviac menia hru, patria:**

- Zásadná reforma verejnej politiky na národnej a európskej úrovni v ekonomickej, sociálnej a ekologickej oblasti zakotvením tvorby politiky a verejného rozpočtu k základným cieľom blahobytu namiesto HDP.
- Zmena rýchlosti na európskej úrovni pri definovaní právne záväzných trvalo udržateľných cieľov, pravidiel a noriem s cieľom zmeniť základné pojmy, na základe ktorých funguje náš ekonomický systém, vrátane zákona o európskom Zodpovednom kapitalizme, celoeurópskeho Zákona proti Chudobe a Zákona o Biodiverzite .
- Zmena prevodového stupňa na globálnej úrovni s ohľadom na nadnárodné spoločnosti prostredníctvom právne záväzného dohovoru Organizácie Spojených Národov o sociálnej zodpovednosti

- Reforma národných systémov sociálneho zabezpečenia na novú generáciu sociálno-ekologických systémov sociálneho zabezpečenia, s cieľom chrániť občanov pred budúcimi následkami zmeny klímy z materiálneho a zdravotného hľadiska.

Tieto a mnohé ďalšie politické odporúčania sú podrobne opísané vo 'Veľkej Zmene'. [Správu o politike si môžete bezplatne prečítať a stiahnuť tu](#). Dostupné jazyky zahŕňajú angličtinu, francúzštinu, nemčinu, taliančinu a španielčinu.

Progresívna spoločnosť je iniciatíva podporovaná parlamentnou stranou Progresívnej Aliancie Socialistov a Demokratov v Európskom Parlamente

November 2021